METO}I HAUMCHBIIUX KBaJApPaTroB

Meron Haumenbux kBaapatoB (MHK) ucnones3yercs BO MHOTHX Cydasx,
KOT'JIa BOBHUKAET HEOOXOAUMOCTh O0OPaOOTKH HKCIIEPUMEHTAIbHBIX JAHHBIX, KOTO-
pBle, BECbMa BO3MOXHO, IOJIy4EHBI CO 3HAYMTEIBHOM IOTPEIIHOCTHIO. B Takux
clly4asix He00XOJMMO MPOBECTU ANMPOKCUMUPYIOUIYIO0 KPUBYIO, KOTOpasi HE Mpo-
XOJMT 4Yepe3 DKCIEPUMEHTANIbHBIE TOUYKH, HO B TO K€ BPEMS OTPAXXaeT 3aKOHO-
MEPHOCTb HUCCIIETyEMOTO SBJIEHUS, ITPOLECCA U T. 1.

Jluneunas 3adaua MHK

[lycth M3BECTHO, UTO BeJIMYMHA ) sABIsAETCS (YHKIMEH OT apryMeHra X,
NpUYeM B pes3yibTaTe M3MepeHMil momydeHa tabmuua s3Hadennit y, = y(x,) (i

= 0, 1,..., m). OGo3Ha4YNM y3JIbI HCXOHO# Tabauub! yepe3 x, rae (0 < i <m )
— HoMep y3aa. CuMTaeM M3BECTHBIMM 3HAYEHUS SKCIEPUMEHTAILHBIX JAHHBIX J; B
Y3I0BBIX TOYKaX.
Baenem HemnpepbiBHYO GyHKiu [, (X) 11 annpoKCHMAIMK JUCKPETHOH 3aBH-

cumoct f(x,;). B y3nax ¢pynkuun F, (x) u f(x) OyayT oTin4aThes Ha BeIMYHHY

g, = I, (x,) —y. OTKIOHEHHs €; MOTYT IPHHUMATh KaK HOJIOKUTEIbHbIC, TAK 1

oTpullaTeIbHbIC 3HaUeHUsI. UTOOBI HE YUUTHIBATH 3HAKH, BO3BEIEM KaXK0€ OTKIIO-
HEHME B KBaIPAT U MPOCYMMHPYEM UX I10 BCEM y3JIaM

i<m i<m

Zglzzz(ﬁll(x[)_y[)2=Q (1)

i=0
Merton noctpoenus annpoxkcumupyromeit ¢pyukuun F, (X) u3 ycnoust Mu-
HUMyMa BeJTMYUHBI O — Ha3bIBAETCA MEMoO0OM HAUMEHbUUUX KEAOPAMO8.

[Ipenmonoxxum, 4To A anmpOKCUMAIMK QYHKIUHU [ (x) UCIIOJIb3YEeTCS JIU-
HeWHast MOJIEb

F,(x) = cp@ox) + ¢,0,(x) +c,,0,,x), 2)

I'ne @y(x), @,(x), ..., ¢, ,(x) — 3anannbIe Oa3ucHBIe GyHKIUY; C), ... , C

— K03 PUIMEHTHI, onpeesieMble PU MUHUMU3AIUN BETUIUHBI .
C maTeMaTH4ecKol TOUYKH 3pEHHS] HEOOXOIMMOE YCIOBHUE SKCTpeMyMa (PyHKIIUU
Q sBusercs:

Q _y, k=0,1,..n—1,

oc,
PO _,, (k=0,1, ..., n-1)
oc,

[Ipuaumas Bo BHUMaHuUe (2), uMeeM



a i<m
%9 2 en i)+ P 5+ o ey aua(5) = 3,10 (5) = O,

ac, i=0
a i<m
%L 25 e (x) e () 10, (6) -3 10y(3) =,
0 i=0
3)

8 i<m

aCQ = 25,0, () + e, (K)ot 0 () — 3,10, (3,) =0,
i=0

n—1

N3 cucremsl (3) onpenensitorcs Bce kodpduiineHtsl ¢, . Cuctema (3) Ha3bIBaeTcs
HopMmanbHOUM cuctemMort MHK. Matrpuna 3Tol cucTemMbl UMEET CIEAYOIUA BT

(0, o) (@0, @1) (®o, @u1)
(90, @1) (@1, @1) (01, Qu1)

4)
(90, Ou1) (@1, @u1) (Pn-15 Pn-1)

¥ Ha3bIBaeTCsl OHAa mampuyel [ pama. ITa MaTpuia SABISETCS CUMMETPUIHOM, TT0-
JIOKUTEIIBHO OIPENeICHHOMN, ONpeNenuTeh € OyaeT OTIMYEH OT HYJIsI, €CJIH BhI-
OpaHHble 0a3uCHbIC QYHKIIMHU ¢ SBISIOTCS JIMHEWMHO HE3aBUCHUMBIMH, KPOME TO-
ro, B 9TOM ciiydae cuctema (3) Oyner uMeTh eIMHCTBEHHOE PEIICHNE.

BriGepeM B kauecTBe 6a3HCHBIX QyHKUMH @ (X) cTeneHHOM ps:

L@, (x) = X" (5)

3anuiieM pacHIUPEHHYI0 MATPHUILy CUCTEMBbI HOPMAJIbHBIX YpPaBHEHUU IS
0azuca (5)

Qox) = Lio(x) =x,...

i<m i<m i<m i<m

+( ;x[)clJr (;xiz)@ . +(§,xi’"1)cn_1 =2

i=0

(m)co

i<m i<m i<m i<m i<m

(;xi )eo +( ;x,-)c1 + (;xf)CZ + .. +(§xi")cn_l - ;y,»xi

i<m i<m i<m i<m i<m

Qo er + (X )e + Oxi)er + oo HXa" e, = Doy, 5
i=0 i=0 i=0 i=0

i=0



[Ipumep 1. Ilycts pyHkmus y =f(x) 3amana Tabnuien

X; 0.0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9

Y; 021 023 031 |029 1042 [035 ]0.58 |0.61 |0.59 [0.66

[Tpubnu3uTh MaHHYI0 (QYHKIMIO MHOTOYJICHAMHU TEPBOM M BTOPOM CTENEHH, HC-
nonb3yss MHK; HalTH COOTBETCTBYIOIIME CPEAHEKBAAPATUYHBIE OTKIIOHEHHUS.
Pewenue
N3 ycnoBus 3agaum cnenyer, yto m = 10 v U1 TMHEHHON alnpOKCUMALAN 1
= 2, a B clly4ae NpUOJIMKEHNS MHOTOYJIEHOM BTOPOU CTENIEHH n = 3.
s nMHENHOM annpoKCUMAald CUCTEMA HOPMAJIbHBIX YPAaBHEHUN UMEET BUJ

i<m i<m i<m i<m i<m

(m)C0+ (;xi ) = ;yi (;xi )CO+(;x,-2 ):§yixi (6)

3anumeM TakKe CHUCTEMY HOPMAaJIbHBIX YPABHEHHMU ISl KBaJAPATUYHOW AIIIPOKCH-
MalvH.

i<m i<m i<m

(m)cy + (in yert sz = Zy,-

i<m i<m i<m i<m

(Z)Ci )CO+ (zxiz )Cl + ZX? = Zyixi
i=0 i=0 i=0 i=0

i<m i<m i<m i<m

S re+ (Ex e+ (Ex) = S )

B wactHoctu niis m =10 u n =2, cucrema (5) umeeT BUI
10cy + 4,5¢, =4,25
4,5¢p+ 2,85¢,= 2,356
orcrona HaxomuMm ¢y~ 0, 183 u ¢, = 0,538.
B ciiywae n =3 nmeem
10¢, + 4,5¢, +2,85¢, =425
4,5¢, +2,85¢c, +2,025¢, =2,356
2,85¢,+2,025¢, +1,5333¢, = 1,6154.

Pemas nony4yennyto cucremy, HaxonuM c¢,~ 0, 194 ¢,~ 0,452 u c,~ 0,0947.
CpeaHexBaipaTUYHOE OTKJIOHEHHE

5 = \/— S (F(x)-)
m i=o

B nannom ciaywae o, = 0,0486; o, = 0,0481.
B paccmarpuBaeMoM mpuMepe, yUuThIBask OOJBIIYIO TPOCTOTY MCIIOJIB30Ba-

HUS TMHEWHBIX (QYHKUIUH, TOCTATOYHO OCTAHOBUTHCS HA JIMHEHHOM NMPUOIHKESHUH.
fix) = 0,183 +0,583x.
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